

Добрые традиции продолжаются

История кафедры «Философия и культурология» ЮКУ имени М. Ауэзова соизмерима с датой основания и важнейшими вехами становления ведущего вуза южного региона нашей страны.

**М. ЖУМАБЕКОВ,
заведующий кафедрой
«Философия и
культурология» ЮКУ
имени М. Ауэзова, кандидат
исторических
наук, доцент**

В 1943 году был образован Чимкентский технологический институт строительных материалов. Тогда же открылась единая кафедра общественных наук - с целью формирования мировоззренческих ориентаций студентов, аспирантов и докторантов в духе идеологии того времени.

В 1965 году была образована самостоятельная кафедра «Философия», первым заведующим которой стал кандидат философских наук, доцент Н. Калшабеков. После него, до начала 80-ых годов, кафедру возглавлял специалист с энциклопедическим кругозором, кандидат философских наук, доцент Ж. Абласанов. Годы его заведования оказались плодотворными для качественного развития кафедры - были присуждены ученые степени «кандидат философских наук» В. Шутовой, А. Косеубаеву, С. Даuletаярову. С другой стороны, состав кафедры пополнился целой плеядой выпускников философского факультета КазГУ имени С. Кирова. Это Г. Курмангалиева, Н. Мусаева, А. Мырзабекова,

С. Нурмуратов, С. Абдрахимова, Г. Есиркепова, Б. Жасабаева, С. Елеул, Т. Сулейменов. Многие из них защитили кандидатские, а позже - докторские диссертации.

Особо следует отметить плодотворную учебно-методическую и научно-исследовательскую деятельность доктора исторических наук, профессора Аивара Исмаилова. При его руководстве произошли позитивные изменения в качественном составе преподавателей, учебно-методической и научно-исследовательской работе.

С 1993 по 1997 годы кафедру под названием «Философия и культурология» возглавлял кандидат философских наук, доцент Т. Сулейменов. При нем на кафедре была создана благоприятная атмосфера для работы, благодаря этому Г. Есиркепова в 1994 году защитила кандидатскую диссертацию, а в 1995 году доцент Н. Иманкулов - докторскую.

С обретением независимости открылись широкие возможности для качественного роста кафедры и совершенствования методики преподаваемых дисциплин. Важным событием стало объединение двух вузов - Южно-Казахстанского государственного и Южно-Казахстанского гуманитарного университета, возникновение нового вуза - ЮКГУ имени М. Ауэзова и новой кафедры «Философия и право», которую возглавила д. ф. н., профессор Н. Мусаева. Под ее руководством защитили диссертацию Б. Арынгазиева, Н. Ибраева, А. Шалдарбекова.

За период заведования кафедрой Н. Мусаевой был проведен ряд крупных мероприятий, в числе которых междуна-

родные научно-теоретические и научно-практические конференции. Кафедра стала экспериментальной базой для внедрения в учебный процесс pilotного проекта «Самопознание» Сары Назарбаевой. Была завершена научно-исследовательская работа над кафедральной госбюджетной темой «Философия кочевой цивилизации казахов», получена лицензия на подготовку магистрантов по специальному «Философия».

В 2017 году произошло объединение двух кафедр - «Философия» и «Политология» - под общим названием «Философия и культурология». За короткий период мы получили лицензии на подготовку бакалавров по специальностям «Философия», «Политология» и магистрантов по специальности «Политология».

Добрые традиции продолжились в результате слияния двух кафедр. Объединенная кафедра с большим интеллектуальным потенциалом ведет инновационные поиски новых методов преподавания с уклоном к практическим занятиям.

Кафедрой были подписаны меморандумы с ведущими вузами зарубежных стран - Национальным университетом Узбекистана имени Мирзо Улугбека, Тащентским государственным юридическим университетом, Бухарским государственным медицинским институтом имени Ибн Сины, Российским университетом дружбы народов и другими. Также кафедра активно сотрудничает с Даляньским университетом иностранных языков. Наши преподаватели С. Корганова, А. Монтаев работали в данном университете по обмену.